
Заняття 14.5: Управління вогнем механізованого взводу в обороні.
Вид заняття: практичне з ½ взводу.

Час: 4 години.
Місце:
_клас управління боєм.
Навчально -  виховна  мета:

- розглянути порядок постановки вогневих завдань підрозділам та подачи команд  

вогневим  засобам на знищення цілей;
- ознайомити з порядком роботи командира з організації управління при підготовці до ведення бою;

- ознайомити з порядком управління взводом під час вогневої підготовки атаки противника, під час виходу противника на рубіж переходу в атаку, під час виходу 

противника на рубіж спішування та під час знищення противника, що 

вклинився в оборону;
- тренувати у  постановці  бойових завдань та подачи команд  і цілевказівок з застосуванням засобів зв’язку;

- переконати студентів у необхідності знання основ управління вогнем та підрозділом командиром механізованого взводу  в сучасному загальновійськовому бою.
Навчальні питання і розподіл часу:

Організаційна частина ………………………………………………….………  2 хв. 

Повідомлення теми та мети заняття………………………………………….… 2 хв.

Актуальність теми заняття та практичне застосування при вивченні дисципліни…………………………………………………….…………………..2 хв.

Мотивація навчальної діяльності……………………..…………………………2 хв.

Зміст основної частини заняття (перелік практичних завдань, навчальних питань):

1. Постановка вогневих завдань підрозділам та подача команд  вогневим

 засобам на знищення цілей.…………………………….……………....………….…..35 хв.

2. Управління взводом під час вогневої підготовки атаки противника, 

під час виходу противника на рубіж переходу в атаку, під час виходу 

противника на рубіж спішування та під час знищення противника, що 

вклинився в оборону……………………………………………………………………..80 хв.                                       

3. Тренування у  постановці  бойових завдань та подачи команд  і  

цілевказівок з застосуванням засобів зв’язку.….…………………………….…….30 хв.

Поточний контроль виконання роботи………………………………………… 2 хв.

Підведення підсумків заняття (визначення завдання для самостійної роботи) 5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу управління боєм, навчальний плакат «Рішення  КВ на ведення оборони», стенди «Організація управління в бою» та «Сигнали управління»,  «Схема опорного пункту механізованого взводу», слайди з варіантами постановки вогневих завдань підрозділам, бойовим машинам, вогневим  засобам при організації системи, методичний відеоматеріал по організації управління командиром механізованого взводу, зразки формалізованих документів.
Навчальна література:

1. Тактична підготовка механізованих підрозділів. М,В/видав.1989.
2. Бойовий статут Сухопутних військ  ЗС України. (Ч. III).
3. Тактика. Київ, 2008 р.
4. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ, 2012 р.
5. Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів.К,2005.

6. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.                               
                                        Зміст заняття та методика його проведення.

            Готуючись до заняття, керівник повинен з’ясувати тему і вимоги навчальної програми. При підготовці до занять він повинен розглянути зміст навчальних питань теми і визначити навчальну та виховну мету, підібрати і переглянути необхідні підручники і посібники, вивчити методичну розробку і скласти  план проведення заняття.
         Висвітлення навчальних  питань потрібно підтверджувати  «Схемою опорного пункту механізованого взводу» та «Рішенням  КВ на ведення оборони». Також доцільно використовувати відеоматеріал  на екрані  по організації  управління командиром механізованого взводу та зразки формалізованих документів. У ході проведення заняття викладач повинен широко використовувати наочність (варіанти постановки вогневих завдань підрозділам, бойовим машинам, вогневим  засобам при організації системи), презентацію та класну дошку розкриваючи порядок роботи командира з управлінні взводом при веденні бою в обороні. В кінці заняття доцільно здійснити тренування у  постановці  бойових завдань та подачи команд  і  цілевказівок з застосуванням засобів зв’язку.
            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, керівник заняття повинен акцентувати їх увагу на основних питаннях управління вогнем, при цьому по вводним, які будуть використовуватися при управлінні взводом під час вогневої підготовки атаки противника, під час виходу противника на рубіж переходу в атаку, під час виходу противника на рубіж спішування та під час знищення противника, що вклинився в оборону проводити заслуховування кожного студента. Питання навчального матеріалу тісно пов’язувати з питаннями інших дисциплін: з тактичною та технічною підготовкою.

          Під час відпрацювання навчальних питань  викладач повинен  прищеплювати командирські якості (швидкість мислення, твердість у прийнятті рішення, почуття впевненості).
I. Вступна частина - 10 хвилин.

1. Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

2. Перевірити зовнішній вигляд та наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності, наявність навчально-матеріальної бази, зразків навчальної зброї;

3. Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина – 145 хвилин
Перше  навчальне питання. Постановка вогневих завдань підрозділам та подача команд  вогневим засобам на знищення цілей.
Завдання цілевказівки швидко, просто і точно вказувати ціль  на полі бою у різній обстановці. Цілевказівка забезпечує надійне управління вогнем і вико​ристовується для постановки вогневих завдань, для спостереження або вимірювання відхилень трас або розривів відносно цілі.

Послідовність подачи цілевказівки:

· вказується положення цілі (від орієнтиру, місце​вого предмету);

· називається ціль (кулемет, снайпер) і її ознаки;

· уточнюються характерні ознаки місцевості або місцевих предме​тів у цілі (у жовтого куща, біля дороги), що прискорює знаходження цілі;

· якщо цілевказівка передається підлеглому, то йому ставиться завдання: знищити, придуши та зруйнувати або встановити спостережен​ня.
       В різних умовах використовується найпростіший, надійніший і найшвидший спосіб цілевказівки, що забезпечить вказівку цілі іншій особі.Приймаючий цілевказівку повинен доповісти передаючому: «Ціль бачу», а якщо не знайшов: «Ціль не бачу». Якщо зміст цілевказівки не зрозумілий приймаючому, він повинен доповісти: «Не зрозумів».

Варіанти цілевказівки:

-  за напрямком руху, коли ціль близько і добре видна, а бойова машина рухається по прямолінійній ділянці : «Прямо по курсу – кулемет».

-  від місцевого предмета, коли ціль знаходиться в районі якого-небудь місцевого предмета: «Прямо – хата лісника, праворуч, біля дороги – гармата»;

- від орієнтира, коли визначається напрямок і положення цілі : «Орієнтир другий, ліворуч 1-20, ближче 100, на зеленому полі – спостерігач»;

- наведенням прицільного пристрою в ціль; той, що подає цілевказівку наводить перехрестя приладу в ціль, перераховує її ознаки і дає подивитись приймаючому вказівку (біноклем, прицілом зброї, діоптрами);

- по карті – цей спосіб є основним для визначення цілі, що не спостерігається; цілевказівка по карті виконується в прямокутних координатах;

- трасуючими кулями (снарядами) треба супроводжувати вказану ціль довгими чергами; після цього відносно траси вказується положення цілі, наприклад: «Траса куль ліворуч 0-10, кулемет у зеленого куща».
Момент відкриття вогню визначається командиром підрозділу командою  «Вогонь», виходячи з обстановки. Якщо командир не вказав момент вогню, його визначає сам стріляючий. Найбільш вигідним для відкриття вогню є момент, коли против​ник спішується, підставляє свій фланг, піднявся на весь зріст, коли ціль добре видна. Вогонь необхідно прагнути відкривати раптово для противника, особливо у фланг і з близької відстані. Раптовий вогневий удар викликає у противника паніку, призво​дить до порушення бойових порядків і дозволяє нанести йому най​більше ураження. В наступі і у зустрічному бою особливе значення має швидкість відкриття вогню, щоб момент відкриття вогню нашими підрозділами випередив вогонь противника і придушив його. В обороні для кожного виду зброї у відповідності з поставленим завданням встановлюється момент відкриття вогню.

Окремі групи противника, що пробують вести розвідку, долати проходи у перегородженнях знищуються вогнем чергових засобів. Всі вогневі засоби вступають в бій при відбитті атаки противника з дальності дійсного вогню. З підходом противника на дальності прямого пострілу, вогонь всіх засобів доводиться до максимальної напруги.

 Командири підрозділів підтримують безперервний зв’язок з підлеглими, щоб у потрібний момент дати команду або сигнал на відкриття вогню. Команди для відкриття вогню є одним з способів управління підрозділами в бою. Команди для відкриття вогню командир подає після того, як ціль знайдена, зроблена її оцінка, обрано вид зброї, положення для стрільби, вид вогню і момент для його від​криття. Команда для відкриття вогню подається у тих випадках, коли командир володіє часом для її подачі, має можливість корегувати вогонь, і коли стрілець не має твердих навичок у самостійному веденні вогню.

Команда повинна подаватися коротко, ясно і з необхідним інтервалами з тим, щоб стрілець  зміг зрозуміти і точно виконати кож​ний елемент команди.

Послідовність команди на відкриття вогню :

- кому відкрити вогонь («Першому відділенню», «Гранатометнику» або «Відділенню ротних кулеметів»);
- цілевказівка ( «Орієнтир 3, праворуч 0-30 протитанкова гармата»);

- установка прицілу( «3» або «Постійний»);
- винос точки прицілювання («Цілик праворуч один» або «На одну фігуру праворуч»);

- точка прицілювання («В середину» або «Під ціль»);

- довжина черги («Короткими» або «Довгими»);

- момент відкриття вогню  визначається словом «Вогонь».

             Варіанти подачі команд на відкриття вогню після твердого засвоєння їх підлеглими можуть спрощуватись. Так, для розрахунків (екіпажів), що добре навчені і стрільців у команді можуть вказуватись положення цілі, дальність до неї (встановлення прицілу) і момент відкриття вогню, а інколи – тільки положення цілі і команда «Вогонь». Усі інші установки досвідчені підлеглі виконують самостійно.

Варіанти  подачі команд командиром відділення: «Кулеметнику, у темного куща – кулемет, 5, під ціль, короткими – вогонь»; «Гранатометнику, по середньому танку, 3, у башту – вогонь»; «Автоматникам, по контратакуючій піхоті, 4, у пояс – вогонь».

У тих випадках, коли у командира немає часу на подачу команд, спостереження за результатам вогню і його корегування, замість команди  може бути поставлене вогневе завдання. 

Управління вогнем взводів і рот найчастіше здійснюється постановкою вогневих завдань. На відмінність від команд на відкриття вогню вони не містять вихідних установок (прицілу, прицільної планки, точки прицілювання ) і не визначають момент відкриття вогню словом «Вогонь», а дають лише цілевказівку і завдання «Придушити», «Знищити»). Отримав вогневе завдання, стрільці самостійно визначають вихідні установки і момент відкриття вогню.

Послідовність постановки вогневих завдань у бою:

- якому підрозділу (кому) ставиться вогневе завдання;

- цілевказівка;

- вид вогню та спосіб стрільби;

- витрата боєприпасів (при необхідності);

- завдання на ураження  цілі («Знищити», «Придушити»).

Приклади постановки завдань командиром взводу: «Гранатометникам, біля кургану - танки, знищити»;  «Навіднику, на галявині гаю – гармата, придушити»; «Автоматникам, відсікти піхоту від танків».
Друге навчальне питання. Управління взводом під час вогневої підготовки атаки противника, під час виходу противника на рубіж переходу в атаку, під час виходу противника на рубіж спішування та під час знищення противника, що вклинився в оборону. 
                Підготовка вогневого ураження  є найважливішою складовою частиною роботи командира  роти з управління підрозділами. Вона  включає організацію вогневого ураження (вогню) та підготовку до виконання вогневих завдань. Старшим командиром визначається зона відповідальності за розвідку і ураження противника.

               Організація вогневого ураження (вогню) включає: визначення порядку вогневого ураження противника в бою; постановку завдань з вогневого ураження; узгодження дій сил і засобів вогневого ураження в ході організації взаємодії; визначення заходів,  щодо всебічного забезпечення вогневого ураження.

              Вогневе ураження противника поділяється на загальне і безпосереднє.
Загальне вогневе ураження організується і здійснюється старшим начальником.

Безпосереднє вогневе ураження здійснюється в зоні відповідальності в інтересах дій  першого ешелону під час вирішення окремих тактичних завдань в обмежений термін. Воно погоджується з діями підрозділів і проводиться під час вогневої заборони висування і розгортання військ противника, вогневого відбиття атаки, а під час знищення противника, який вклинився в глибину оборони, у ході підготовки і підтримки контратаки.

               Основними об'єктами ураження є загальновійськові підрозділи противника на маршрутах висування, рубежах розгортання,  вогневі засоби, які їх підтримують, пункти управління підрозділами та зброєю, засоби протиповітряної оборони, інші важливі цілі. До виконання завдань безпосереднього вогневого ураження залучаються штатні і придані вогневі засоби, у тому числі і ті, що виконують вогневі завдання стрільбою прямою наводкою.      

              Вогнева заборона висування і розгортання здійснюється при зайнятті противником вихідного положення для наступу і починається з виявленням початку висування його підрозділів або досягненням встановленого рубежу, а при переході в наступ з положення безпосереднього зіткнення - з початком його вогневої підготовки атаки, але не пізніше початку висування танків з районів (позицій) очікування  і продовжується до переходу в атаку. Вона має на меті затримати і дезорганізувати  розгортання   противника, порушити управління його підрозділами і зброєю, завдати втрат підрозділам його першого ешелону, знизити ефективність проведення ним вогневого супроводження.

                  Вогневе відбиття атаки підрозділами, які обороняються, починається з переходом противника в атаку і проводиться до завершення бою за утримання району оборони з метою заборони його прориву. Воно здійснюється з максимальним використанням можливостей артилерії та інших вогневих засобів шляхом нанесення противнику ударів і ведення усіх видів вогню, насамперед по танках, які атакують, і підтримуючих їх вогневих засобах, елементах систем управління підрозділами і зброєю, резервах та інших важливих об'єктах.

                Вогневе ураження противника, який вклинився в оборону, проводиться з метою знищення його підрозділів, які прорвалися, рейдових загонів, повітряних контратак вогневе ураження противника здійснюється за періодами: вогнева підготовка контратаки і вогнева підтримка контратаки, які проводяться відповідно до загальних принципів вогневого ураження противника в наступі.
Ведення бойових дій в обороні (дії за вводними):

Вводна №1

З боку Ор.1 з’явились два винищувача противника та нанесли бомбово-штурмовий удар по позиціям 1мвід. Втрати: 1чол. вбито, 2чол. поранено.

Варіант розпоряджень (команд):“ Зоря 11, я Салют 11, надати першу медичну допомогу пораненим, вжити заходів з евакуації підлеглих до медичного пункту батальйону, прийом ”.
Вводна №2

   В напрямку зруйнованої будівлі (вис.49,7) далі 200, по польовій дорозі висувається розвідувальний дозор противника на БРДМ.  Спішилися 2 чоловіка і оглядають місцевість.

Варіант розпоряджень (команд):“Чинара 05, я Салют 11 посилити спостереження, прийом ”.“Зоря 12, я Салют 11, зруйнована будівля, далі 200, розвідувальний дозор противника, знищити, прийом”.

   Командир відділення з’ясував, що БРДМ по ширині покривається малою поділкою сітки ТПКУ-2б.
Рішення: БРДМ по ширині покривається малою поділкою сітки ТПКУ-2б (0-02 п.к.), ширина БРДМ дорівнює 2м. Користуючись формулою тисячної визначаємо:       
[image: image1]
Команда навіднику: “Навіднику,  зруйнована будівля, далі 200, приціл 10, розвідувальний дозор противника на БРДМ, короткими, вогонь”.
Вводна №2а

Після  черги з ККВТ по БРДМ противника, на відстані 1000м, командир відділення спостерігає відхилення трас ліворуч на одну малу поділку біноклю. Скорегувати вогонь навіднику БТР.

Рішення:

 
[image: image2]
   0-02 п.к. – кут покриття БРДМ (1 фігура) на відстані 1000 м. (відповідає відстані між двома поділками шкали бічних поправок ПП-61 АМ).

   Одна мала поділка шкли біноклю складає 0-05 п.к.. Тобто відхилення траси складає одну малу поділку біноклю (0-05), або 2,5 поділки шкали бічних поправок прицілу ПП-61АМ (2,5 фігури БРДМ)

Команда навіднику для корегування вогню: “Навіднику,  2,5 фігури вправо, короткими, вогонь”.
Вводна №3

З боку насипу залізничної колії (вис.66,5), по позиціям взводу, з зависання виконує пуск ПТКР вертоліт вогневої підтримки. 

Варіант розпоряджень (команд):

1. “Стріла”, я “Салют –11, над четвертим  вертоліт, прийом”.  

     2. “Зоря 12, я Салют 11, над четвертим  вертоліт, прийом”.  

     Командир відділення з’ясував, що вертоліт по ширині покривається малою поділкою сітки ТПКУ-2б.
 Рішення: Мала поділка шкали ТПКУ-2б дорівнює 0 – 02, а ширина вертольоту 3 м

 
[image: image3]Відстань до вертольоту 1500 м

Команда навіднику:    “Навіднику,  по вертольоту над четвертим, приціл 15, короткими, вогонь”.
Вводна №4.

Противник у взводних змішаних колонах висувається по польовій дорозі в напрямку вис.50,6.
Варіант розпоряджень (команд):

“Чинара – 05”, я “Салют – 11”, висота 50,6, колона противника, спостерігати, прийом”.

“Донор-12”, я “Салют 11”, висота 50,6, далі 100, по головному в колонні, вогонь, прийом”.
Вводна №5.

Біля насосної станції, (вис.54,1) на польовій дорозі танк противника.

Командир відділення з’ясував, що танк по шкалі дальності ТПКУ-2б   

 спостерігається під штрихом 8    
Варіант розпоряджень (команд):  “Донор-12”, я “Салют 11”, орієнтир 4,    

 вправо 100, дальність 800, вогонь, прийом”.
Вводна №6.

Противник вийшов на рубіж спішування в районі зруйнованої будівлі (вис.49,7), з боку водосховища атакує вертоліт вогневої підтримки.
Варіанти розпоряджень (команд):

1. “Зоря 11, я Салют 11, орієнтир 5, вправо 150, ближче 100, -   вертоліт, прийом”.  
2. “Чинара – 05”, я “Салют – 11”, висота 49,7, ШТОРМ, прийом”.

Команда навіднику:    “Навіднику,  орієнтир 5, над водосховищем, вертоліт, короткими, вогонь”.

Вводна №7. 

В районі насосної станції (орієнтир 4), ближче 200 м, зайняв вогневу позицію розрахунок ПТКР.
Варіанти розпоряджень (команд):

“Зоря 11, я Салют 11, орієнтир 4, ближче 200 м, розрахунок ПТКР, знищити, прийом”.  
“Снайперу, орієнтир 4, ближче 200 м, розрахунок ПТКР, знищити, прийом”.      

Вводна №7а

Снайпер, з’ясував, що розрахунок ПТКР по ширині займає дві поділки шкали прицілу ПСО-1. Вітер 8 м/с, зліва. Визначити вихідні установки снайперу.
Рішення: Поділка шкали сітки ПСО-1 дорівнює 0 – 01, а ширина розрахунку ПТКР -1 м, користуючись формулою тисячної, -


[image: image4]

[image: image5]
Виходячи з умов стрільби,  ППв = 1,5 : 2 (розрахунок ПТКР) х 2(вітер сильний) = 1,5 ф (л)

Вводна №8. 

За насипом залізничної колії (орієнтир 1, вліво 50), танк, висотою 1,5 м

Варіант розпоряджень (команд): “Зоря 12, я Салют 11, орієнтир 1, вліво 50, 200 м, танк за насипом, знищити, прийом”.

Ввідна №8а. Командиру відділення відомо, що танк спостерігається в приціл ПГО-7 по шкалі дальності під штрихом 6, вітер фланговий, сильний, зліва.
Рішення. 2,7 м – значення шкали прицілу мінус 1,5 м; висота башти (2,7 - 1,5 = 1,2); 1,2 – як ціле число 12 х 6(штрих прицілу) х 4(const) = 288; 288 – найдена поправка наскільки танк розміщується найближче ніж 600 м дійсна відстань складає 600м - 288м = 312м.
Приціл, відповідно дальності до цілі, належить вибрати 4, а поправка на сильний боковий вітер становить три поділки шкали бокових поправок. Вітер дме зліва, тому ствол (подвійну вертикальну лінію сітки прицілу) треба винести праворуч, оскільки граната відхиляється назустріч вітру. Прицілюватися - в середину цілі точкою перетину горизонтальної лінії з цифрою 4 та вертикальною лінією в лівій частині шкали бокових поправок з цифрою 3
Команда гранатометнику:    “Гранатометнику,  орієнтир 1, вліво 50, танк за насипом, 4, три поділки вліво, під башту, вогонь”.  
Вводна №9. 

За насипом залізничної колії (орієнтир 1, далі 200) кулеметний розрахунок, що займає на міліметровій лінійці 1 мм, вітер 8 м/с, косий, зліва. Дати команду кулеметнику на знищення кулеметного розрахунку.

Рішення:  Визначити відстань до кулеметного розрахунку, приціл та точку наводки.
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   (Приціл – 5 в центр).

[image: image7]
Виходячи з умов стрільби,  ППв = 1,5 : 2 (кулеметний розрахунок) х 2(вітер сильний) : 2 (вітер косий) = 0,75 ф (л)

Команда кулеметнику:    “Кулеметнику,  орієнтир 1, далі 200, кулемет, 5, 3/4 фігури вліво, вогонь”.  
Вводна №10. 

Танк противника рухається по польовій дорозі в напрямку висоти 44,4.

Командир взводу з’ясував, що танк по ширині покривається малою поділкою сітки біноклю.
Розрахунок відстані до танку для прийняття рішення: 

Мала поділка сітки біноклю  - 0-05, ширина танку  - 3 м, за формулою тисячної знаходимо відстань до танку


[image: image8] 
Варіант розпоряджень (команд): “Донор-12”, я “Салют 11”, орієнтир 3, вправо 150, танк, знищити, прийом”.
Вводна №11. 

Два  БТР та до двох механізованих відділень здійснюють наступ з рубежу орієнтир 2, перехрестя польових доріг (висота 44,4).  
Варіант розпоряджень (команд):“Чинара – 05”, я “Салют – 11”,  УРАГАН, прийом”.

Ввідна №11а. Командиру взводу відомо, що БТР по ширині покривається великою поділкою сітки біноклю, вітер 10 м/с, косий, зліва. 
Рішення:  Визначити відстань до БТР, приціл та точку наводки


[image: image9]
Виходячи з умов стрільби, поправка на вітер для ПГ-7В -   ППв = 1,5 поділки шкали ПГО-7 х 2(вітер сильний) : 2 (вітер косий) = 1,5 поділки шкали ПГО-7 (л).
Команда гранатометнику:    “Гранатометнику,  орієнтир 2, бронетранспортер, 3, півтори  поділки зліва, в корпус, вогонь”.  
Ввідна №11б.
Атакуючий стрілець біля купи каміння, за яким спостерігають через приціл автомата, по ширині займає 1/2 товщини мушки. Рухається під косим кутом, з права наліво, вітер 10 м/с, з правого боку. Дати команду снайперу на знищення стрільця. 
Рішення: У відповідності з даною умовою визначаємо на дальності 100 м – покриваюча величина мушки автомата – 25 см; на Х м мушка автомата в 2 рази більша, ніж ширина (0,5 м) стрільця, тобто перекриває 1 м (або 100 см), математично визначаємо:
   100 м – 25 см (0,25 м)                                 Х м – 100 см
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Дальність до стрільця – 400 м.

[image: image11]
УПР=  Пр - 0,5 = 4 - 0,5 = 3,5 ф(п) : 2(кут косий)=1,75 ф(п);

ВТП = ППв – УПР (напрямок вітру і руху цілі співпадають)= 2 – 1,75 = 0,25 ф(п).
Команда снайперу:   “Снайперу,  купа каміння, стрілець, що перебігає, 4, чверть фігури вправо, вогонь”.  

Вводна №12. 

Спостерігач виявив танк противника на вогневій позиції на рубежі телеграфних стовпів в районі висоти 66,5 (орієнтир 5). Доповів про результати спостереження командиру взводу. Командир взводу з’ясував, що кутова величина по шкалі біноклю між стовпами складає У=0-25 . 

Рішення:  Користуючись формулою тисячної визначаємо відстань до танку:
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Варіант розпоряджень (команд):“Донор-12”, я “Салют 11”, орієнтир 5, танк, знищити, прийом”.
Вводна №13. 

Біля орієнтира №2, в ямі, командир підрозділу противника ставить задачу на подолання мінно-вибухових загороджень.
Команда снайперу:   “Снайперу,  орієнтир 2, ближче 100, в ямі офіцер, знищити”.  
Вводна №14. 

Піхота противника залягла на рубежі вис.45,5. Противник намагається пробити прохід в загородженні на ділянці оборони 1 від.
Варіант розпоряджень (команд):“Зоря 11, Коса 44, я Салют 11, заборонити пророблення проходу на ділянці загороджень №1, я Салют 11, прийом.”
Вводна №14а.
Біля окремого куща заліг снайпер, по ширині займає 1 поділку шкали ПСО-1, вітер 2м/с, зліва. Прийняти рішення по знищенню противника.
Рішення: Поділка шкали сітки ПСО-1 дорівнює 0 – 01, а ширина стрільця (снайпера), що заліг – 0,5 м, користуючись формулою тисячної, -


[image: image13]

[image: image14]
Виходячи з умов стрільби,  ППв = 1,5 : 2 (вітер слабий) = 0,75 ф (л)
Команда снайперу:   “Снайперу,  окремий кущ, снайпер, 5, 3/4 фігури вліво, вогонь”.  
Вводна №14б.
На околиці лісу вогнева група противника (кулеметний розрахунок), спостерігається  в бінокль. Командир відділення визначив, що кутова величина покриття вогневої групи складає 1 малу поділку шкали біноклю.
Рішення:  Визначити відстань до кулеметного розрахунку, приціл та точку наводки.


[image: image15] 
Команда кулеметнику:   “Кулеметнику,  зліва, на околиці ліса, вогнева група, 3, під зріз, вогонь”.  
Вводна №15. 

Танк противника та до 2 мп відділень обходять опорний пункт взводу з правого боку. Противник вклинився в проміжок з сусідом з права на глибину 100 м.
Варіант розпоряджень (команд):“Зоря 12, Коса 44, Донор 12, я  Салют 11 противник  з правого боку – танк і до 2-х мп відділень з напрямку орієнтир 1, сараї. З запасних вогневих позицій знищити, я - Салют –11, прийом”.
Вводна №15а. Командир 2 відділення з’ясував, що мушка автомата займає 1/3 ширини танка. Вітер помірний, косий, з права. 

Рішення: Знаючи, що ширина танка складається 3 м. Із умови задачі покриваюча величина мушки 1/3 ширини танка, тобто 1 м, визначаємо: 

100 м – 25 см

Х м – 100 см


[image: image16]Дальність до танку складає 400 м

Виходячи з умов стрільби, поправка на вітер для ПГ-7В -  

ППв = 1,5 поділки (шкали ПГО-7) : 2 (вітер косий) = 0,75 поділки шкали ПГО-7 (п).
Команда гранатометнику:    “Гранатометнику,  орієнтир 1, танк, 4, одна  поділка з права, під башту, вогонь”.  
Вводна №16. 

Зазнавши значних втрат, противник під прикриттям димової завіси, відходить від переднього краю оборони взводу.

Варіант розпоряджень (команд):“Спостерігач , в напрямку ор.2 – рідколісся,  дати одну трасу куль ”, “Чинара – 05, я Салют – 11, Ураган, Ураган, прийом”

Вводна №16а.

Стрілець, що відходить, біля рідколісся, орієнтир 2, за яким спостерігають через приціл автомата, по ширині займає 1/2 товщини мушки. Рухається під косим кутом, з права наліво, вітер 4 м/с, зліва, косий. Дати команду кулеметнику на знищення стрільця. 
Рішення: У відповідності з даною умовою визначаємо на дальності 100 м – покриваюча величина мушки автомата – 25 см; на Х м мушка автомата в 2 рази більша, ніж ширина (0,5 м) стрільця, тобто перекриває 1 м (або 100 см), математично визначаємо:

           100 м – 25 см (0,25 м)                  Х м – 100 см
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Дальність до стрільця – 400 м.

[image: image18]
УПР=  Пр - 0,5 = 4 - 0,5 = 3,5 ф(л) : 2(кут руху косий)=1,75 ф(л);

ВТП = ППв + УПР (напрямок вітру і руху цілі протилежні) = 0,5 + 1,75 = 2,25 ф(л)
Команда кулеметнику:   “Кулеметнику,  орієнтир 2, рідколісся, група піхоти, що відходить, 4, 2 фігури вліво, короткими, вогонь”.  
Ввідна №16б.

Після першої черги відхилення трас куль склало 1 малу поділку біноклю в право. Ввести коректуру стрільби.

Команда кулеметнику:   “Кулеметнику,  2 цілика вправо, вогонь”.  
Третє навчальне питання. Тренування у  постановці  бойових завдань та подачи команд  і  цілевказівок з застосуванням засобів зв’язку.
            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, керівник заняття повинен акцентувати їх увагу на основних питаннях управління вогнем за допомогою радіостанції БТР. Доцільно здійснити тренування у  постановці  бойових завдань та подачи команд  і  цілевказівок з застосуванням засобів зв’язку по вводним, які будуть використовуватися при управлінні взводом під час вогневої підготовки атаки противника, під час виходу противника на рубіж переходу в атаку, під час виходу противника на рубіж спішування та під час знищення противника, що вклинився в оборону.При цьому  проводити заслуховування кожного студента, який працює в ролі командира взводу.

 Управління взводом під час дій розвідки противника
Оперативний час:  "Ч"+0.20

Місце: КСП 1 мв -100 м  півд. відм.45,5 (10231).
Обстановка:  Розвідка противника у складі БМП "Бредлі" з’явився в районі Ор.5, спішилася у складі двох чоловік, веде спостереження в напрямку опорного пункту взводу .   

Варіант рішення студента на посаді командира 1 мв (варіант): знищити розвідку противника вогнем чергових засобів з тимчасових вогневих позицій, доповісти командиру роти.

Варіант розпоряджень (команд):

1.Команда командира взводу на відкриття вогню: 

а) голосом: "Снайперу, ціль – офіцер, Ор.5 ближче 100, ЗНИЩИТИ"
б) по радіо: "Броня–13, я  Салют–11 кумулятивною, Ор.5 ближче 100, БМП,800, в центр, з тимчасової вогневої позиції, ВОГОНЬ,  я Салют–11, прийом".
2. Доповідь командиру роти: "Салют–01, я Салют–11 в районі Ор.5 виявив розвідку противника у складі розрахунку БМП "Бредлі", вирішив знищити розвідку противника вогнем чергових засобів з тимчасових вогневих позицій , я Салют–11, прийом".

"Управління взводом під час вогневої підготовки атаки противника"
Оперативний час:  "Ч"+0.25

Місце: КСП  1мв -100 м  півд. відм.45,5 (10231).
Обстановка:  Противник відкрив мінометний вогонь по позиціям взводу. Особовий склад зайняв укриття. На позиціях залишились спостерігачі та чергові вогневі засоби. Командир взводу на КСП.  Після мінометного обстрілу командири відділень доповіли: в 1 мвід поранено кулеметника, в 3 мвід поранено стрільця, пошкоджено  БТР №113.   

Варіант рішення студента на посаді командира 1мв (варіант): надати допомогу пораненим, прийняти заходи щодо їх евакуації до місця збору поранених роти.

Варіант розпоряджень (команд):

1. Команда командира взводу з початком мінометного обстрілу: 

а) голосом: “ Взвод, в укриття ”,

  “ Спостерігач, посилити спостереження перед фронтом опорного пункту ”

2. Команда командира взводу після  мінометного обстрілу:

а) голосом: "Стрільцю-санітару   надати допомогу пораненим, вжити заходів з евакуації до місця збору поранених роти в районі водокачки".
б) по радіо: "Зоря–13, я  Салют–11 вжити заходів з відновлення БТР, час готовності 20 хв., я Салют–11, прийом".
3. Доповідь командиру роти: "Салют–01, я Салют–11 противник здійснив мінометний вогонь по позиціям взводу, втрати складають поранено – 2 чол., пошкоджено БТР №113, час відновлення 20 хв., я Салют–11, прийом".

"Управління взводом під час розгортання противника у бойовий порядок".

Оперативний час:  "Ч"+0.30

Місце: КСП 1 мв -100 м  півд. відм.45,5 (10231)

Обстановка:  З напрямку Ор.5 висувається до роти мотопіхоти з трьома танками  і ведуть вогонь на ходу. сав  веде нерухомий загороджувальний вогонь (НЗВ) "Акація" по бойовим порядкам противника. 3 КСП командира роти з'явилася ракета червоного вогню. 

Варіант рішення студента на посаді командира 1 мв (варіант): посилити спостереження,  подати команду на відкриття вогню з БТР по ділянці зосередженого вогню роти ЗВ-1, доповісти командиру роти результати спостереження НЗВ"Акація".

Варіант розпоряджень (команд):
1. Команда командира взводу на відкриття вогню: 

а) голосом: "Спостерігач  в напрямку Ор.5 дати три траси куль".
б) по радіо: "Чинара-05, я  Салют–11,  ШТОРМ-1,  я Салют–11, прийом".
2. Доповідь командиру роти: "Салют–01, я Салют–11 спостерігаю результати вогню  Грім-19  в районі Ор.5 знищено один танк і два БТР , я Салют–11, прийом".

"Управління взводом під час виходу противника на рубіж спішування".

Оперативний час:  "Ч"+0.45

Місце: КСП 1 мв -100 м  півд. відм.45,5 (10231).
Обстановка:   противник вийшов  на рубіж   Ор.3 – Ор.4  і  почав спішування з БТР. 

Варіант рішення студента на посаді командира 1мв (варіант): подати команду на відкриття вогню по ділянці зосередженого вогню взводу ЗВ-2, доповісти командиру роти .

Варіант розпоряджень (команд):

1. Команда командира взводу на відкриття вогню: 

а) голосом: "Спостерігач у напрямку Ор.2 дві траси куль.Вогонь."
б) по радіо: "Чинара-05, я  Салют–11,  УРАГАН-2,  я Салют –11, прийом".
2. Доповідь командиру роти: "Салют –01, я Салют –11 спостерігаю перед фронтом взводу на рубежі Ор.3-Ор.4 спішування мотопіхоти противника, веду вогонь по ЗВ-2 взводу, я Салют–11, прийом".
"Управління взводом під час спроби противника проробити прохід у МВЗ ".

Оперативний час:  "Ч"+0.55


Місце: КСП 1 мв -100 м  півд. відм.45,5 (10231).
Обстановка:  противник підійшов до ділянки дистанційного мінування в районі Ор.1, один БТРпротивника підірвався на міні, решта зупинилась і почала відкочуватись назад, танк повернув ліворуч в напрямку будинку, піхота залягла, противник намагається проробити прохід у МВЗ напроти позицій  1-го і 2-го відділень (стрільба з РПГ-7 ведеться важкою гранатою ПГ-7ВМ, вітер помірний зліва на право під кутом 900, танк рухається зі швидкістю 10км/год., мушка автомату покриває ¼ частину ширини танку). 

Варіант рішення студента на посаді командира 1мв (варіант): подати команду на прикриття проходів у мінному полі силами 1 і 2-го відділень , подати команду командиру 3-го відділення на знищення танку, доповісти командиру роти. 

Командир відділення визначає відстань до танка - 300м. (ширина танка В=3м , Хм = 3 х ¼ = 0,75м,  100 - 0,25м → Х =[image: image20.png]100x0.75
025



= 300м), та обчислює загальну поправку ВТП = ППв – УПР = 1 – 2 = –1 поділка праворуч (для важкої гранати ПГ-7ВМ поправка на боковий вітер зліва направо під кутом 900 дорівнює  ППв = 1, а упередження на рух танку справа наліво складає УПР = 2 , він подає команду гранатометнику на знищення цілі.

Варіант розпоряджень (команд):

1. Команда командира взводу на відкриття вогню: 

а)  по радіо: "Зоря-11, Зоря-12, я  Салют –11 прикрити вогнем кулеметів проходи в мінних полях,  я Салют –11, прийом"; "Зоря-13, я  Салют–11 – танк, зліва на польовій дорозі, ЗНИЩИТИ,  я Салют–11, прийом".

Команда командира відділення на відкриття вогню гранатометнику - голосом:

"Гранатометнику, танк, що рухається по дорозі, приціл 3, 1 поділка праворуч під башту,  ЗНИЩИТИ".
2. Доповідь командиру роти: "Салют–01, я Салют–11 противник підійшов до МВЗ , намагається зробити прохід, веду бій , я Салют–11, прийом".
" Управління взводом під час знищення противника, що вклинився праворуч".

Оперативний час:  "Ч"+1.00

Місце: КСП 1 мв -100 м  півд. відм.45,5 (10231).
Обстановка:  противник вибуховим способом проробив прохід в ділянці МВЗ №2 - відм.54,1 (11224). Командир взводу спостерігає до двох мотопіхотних відділень противника з танком увірвались  в проміжок між 1  та 2 мв, танк підходить до запасної позиції 2-го відділення. Перед позиціями 1 та 3-го відділень піхота противника залягла і веде вогонь. З доповідей командирів відділень відомо: в 1-му відділенні поранений кулеметник, вбитий командир; в 2-му відділенні знищено БТР №112 з екіпажем, в 3-му відділенні вбито гранатометника. 

Варіант рішення студента на посаді командира 1мв (варіант): міцно утримуючи опорний пункт, перемістити частину сил і засобів на запасні позиції 2-го відділення, не допустити подальшого просування противника в проміжок з 2 мв, у взаємодії з 
2 мв і птвід  знищити його, доповісти командиру роти .

Варіант розпоряджень (команд):

1. Команда командира взводу на відкриття вогню: 

а)  голосом: "Спостерігачу дати трасу куль в бік танка і піхоти противника, що вклинилися праворуч ". "Рядовий Сидоренко - командир 1-го відділення, зосередити вогонь відділення на правому фланзі взводу "
б) по радіо: 
"Зоря-12, я  Салют–11 автоматників на запасні позиції  не допустити просування противника в глибину нашої оборони, я Салют–11, прийом".

“ Броня –11, я  Салют –11 – з запасної вогневої позиції, в напрямку шосе, ціль – група піхоти, що атакує – ЗНИЩИТИ, я Салют –11, прийом ”.
“ Зоря 13, я  Салют–11 – прикрити вогнем дії 11-го і 12-го, я Салют –11, прийом ”.

2. Доповідь командиру роти: "Салют–01, я Салют–11 противник - танк з групою піхоти вклинився в проміжок з Салют-12, веду бій, втрати: вбито – 4 чол., поранено -1чол., знищено БТР №112,  я Салют–11, прийом".
" Управління взводом під час відходу противника від переднього краю, 

вихід з бою".

Оперативний час:  "Ч"+2.00

Місце: позиції 1-го відділення - відм.38,4(10223) праворуч  50 м.

Обстановка: з боку північної околиці МИКОЛАЇВ наближається ланка вертольотів Мі-24 – командир взводу отримав по радіостанції сигнал "222", противник, зазнавши значних втрат намагається відійти з поля бою, з напрямку розвилка ТЕРНІВСЬКА висуваються передові частини ПІВДЕННИХ.

Варіант рішення студента на посаді командира 1 мв (варіант): позначити свій передній край, подати команду на відкриття вогню по ділянкам зосередженого вогню взводу ЗВ-1 і ЗВ-2 послідовно вслід за діями противника, посилити спостереження, заборонити вогонь в напрямку розвилка ТЕРНІВСЬКА, доповісти командиру роти результати бою (з доповідей командирів відділень відомо: в 1-му відділенні вбито – 
3 чол., поранено -1 чол.; в 2-му відділенні вбито – 4 чол., поранено -1 чол., знищено БТР №112, в 3-му відділенні вбито – 2 чол., поранено -1 чол) .

Варіант розпоряджень (команд):

1. Команда командира взводу:  

а) голосом: "Спостерігач  передати всім "Стій - поверхня" , "Вогнище".

б) по радіо: "Чинара-05, я  Салют–11, 222, 333, повторюю 222, 333, я Салют–11, прийом".
2. Команда командира взводу на відкриття вогню з підходом противника до рубежу Ор.2: 

а) голосом: "Спостерігач в напрямку Ор.2 дати дві траси куль "
б) по радіо: "Чинара-05, я  Салют–11,  УРАГАН-2,  я Салют–11, прийом".

3. Команда командира взводу на відкриття вогню з підходом противника до рубежу дороги: 

а) голосом: "Спостерігач в напрямку перехрестя доріг дати одну трасу куль "
б) по радіо: " Чинара-05, я  Салют–11 , УРАГАН-1,  я Салют–11, прийом".

4. Команда командира взводу після відходу противника за розвилку МАТВІЇВСЬКА: 

а) голосом: "Стрільцю-санітару  надати допомогу пораненим, вжити заходів з евакуації до місця збору поранених роти в районі водокачки".
б) по радіо: "Чинара-05, я Салют–11 посилити  спостереження, заборонити вогонь в напрямку розвилка ТЕРНІВСЬКА, доповісти результати бою, я Салют –11, прийом".

5. Доповідь командиру роти: "Салют–01, я Салют–11 противник відійшов в напрямку розвилка МАТВІЇВСЬКА, втрати складають вбитими – 9 чол., пораненими – 3 чол., знищено БТР, витрати боєприпасів 0,8 б/к, під час бою знищив – один танк, два БТР, один легко броньований автомобіль, розрахунок міномету, до взводу піхоти противника, я  Салют–11, прийом".
        ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 

3. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.

Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1) Як здійснюється управління вогнем в обороні?
2) Як ставляться  вогневі завдання підрозділам, бойовим машинам, вогневим  засобам для знищення противника?
3) Як здійснюється постановка  бойових завдань та подача команд  і  

цілевказівок з застосуванням засобів зв’язку?
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самостійну підготовку:

· З’ясувати порядок управління  командиром механізованого взводу при веденні бою в обороні;

· Законспектувати:  особливості управління взводом під час вогневої підготовки атаки противника, під час виходу противника на рубіж переходу в атаку, під час виходу противника на рубіж спішування та під час знищення противника, що вклинився в оборону;
· Викреслити:   на схемі опорного пункту механізованого взводу таблицю сигналів управління;
· Тренуватися:визначати та віддавати вогневі завдання підрозділам, бойовим машинам, вогневим  засобам при веденні бою в обороні;

· Під час самостійної роботи використовувати:  посібник «Тактична підготовка механізованих підрозділів», «Бойовий статут Сухопутних військ  ЗС України. Ч.ІІІ»   матеріали інтернет-видань.
                6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.
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























2











ППв 





 1 ф(п) х 2 (вітер сильний)=2 ф(п); 





2











Пр-2





 





4-2























У





В





Д





     500 м (дальність до снайпера)





1





0,5 х1000 





1000



































2











ППв 





1,5 ф (л)





2











Пр-2





 





5-2























У





В





Д





      200 м  (відстань до вогневої групи),





5





1 * 1000  





1000





      





1























м





або





400





100





25





100





25





100





100























2











ППв 





 1 ф(п) : 2(вітер косий) = 0,5 ф (п); 





2











Пр-2





 





4-2


















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